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Örnek 3.8  
Şekil 3.13’da gösterilen manometredeki bir borudaki akan suyun basıncını ölçmek için cıvalı 
gösterge kullanılmaktadır. Boru merkezinden cıvanın referans seviyesine olan X-X mesafesi 400 
mm, civanın sağ kol seviyesi, referans seviyesinden 220 mm yüksektedir, borunun merkezindeki 
su basıncını hesaplayınız.  
 
Çözüm:  
X-X seviyesi esas kabul edilirse; borudaki p basıncı (kPa)  
Sol kol: X-X basıncı = p + ρgh (su)                                      suyun yoğunluğu: 1g/cm3 =103 kg/m3 
= p . 103 + 103 x 9,81 x 0,4 (Pa)     p.103: kg/m3 e çeviriyoruz. 
= p + 3,92 kPa 

 
Şekil 3.13 

Sağ kol: X-X basıncı = ρ.g.h (cıva)  
= 13,6.103 x 9,81 x 0,22 (Pa)  
= 29,35 kPa  
X-X basınçları her iki kolda eşit olmadığından;  
p + 3,92 = 29,35                     p = 25,43 kPa 
 
2.YOL 
P1=P+ρs.g.0,4-ρc.g.0,22=25427,5Pa 
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Örnek 3.9  
Bir su manometresi (eğik), Şekil 3.14.’de gösterildiği gibi borudaki kerosenin (ρb = 0,78) 
basıncını ölçmede kullanılmaktadır. Borunun merkezindeki kerosen basıncını hesaplayınız. 
 
Eğik manometre kolundaki hesaplama, aynı şekilde kesin olarak dikey yükseklik kullanarak 
yapılır. 
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Çözüm:  
X-X referans seviyesi kullanılarak aşağıdaki eşitliği yazabiliriz;  
p1 = p2 ; p2 = p3 ; p1 = p3  

P1 = ρ.g.h (su) = 103 x 9,81 x 0,15 x sin300 (Pa)  
= 0,736 kPa  
 
Borunun merkezinde;  
p = P3 + ρ.g.h (karosen)  
= 0,736 + 0,78 x 9,81 x 0,2 (kPa)  
= 2,27 kPa 
 
Örnek 3.10  
Şekil 3.15.’de gösterilen piezometre için aşağıdakileri belirleyiniz.  
a) Tank girişindeki piezometre basıncını  
b) Tank tabanındaki basıncı  
c) Gaz ortam basıncını  
 
 
 
 
 
 
Çözüm:               Şekil 3.15 
a) Piezometre girişindeki basınç = ρ.g.h = 0,78.103 x 9,81 x 0,8 (Pa) = 6,12 kPa  
b) Tank tabanındaki basınç = 0,78.103 x 9,81 x 0,9 = 6,89 kPa  
c) Gaz ortam basıncı = 0,78.103 x 9,81 x 0,2 = 1,53 kPa 
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Örnek 3.11 

 
 
Örnek 3.12 
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Örnek 3.13 
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Örnek 3.14 
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Örnek 3.15 
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Örnek 3.16 
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Örnek 3.17 

 

 

 
 
Örnek 3.18 

 

 
Örnek 3.20  

 
 
g=9,81 alınırsa 105,44kg çıkıyor. 
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Örnek 3.22 

 

 
 
Örnek 3.27 
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Örnek 3.28 

 
 
Örnek 3.30  
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Örnek 3.33 
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